



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

以服务之“优”换居民之“悦”

兴业社区探索实施“1+3+N”城市治理新模式,提升居民幸福感

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 李聪 报道)近年来,邹平市高新街道兴业社区探索实施“1+3+N”城市治理新模式,用心用情解决好社区配套设施老化、停车位紧缺等问题,充分调动起居民参与社区活动的积极性,不断解锁城市社区善治新密码,持续提升居民幸福感。

坚持第一原则——服务至上,群众为要,以真心换真情

“咋回事,这么热的天,怎么突然停水了!”近日,兴业社区党总支书记孙娅娜突然接到了小区居民“气势汹汹”的投诉电话。据孙娅娜介绍,自从当上社区党总支书记,类似的投诉电话就没停过。

面对小区居民的迫切需求,兴业社区按照“居民吹哨、社区报到”的原则,第一时间协调相关工作人员开展管道抢修工作,经过2个小时的奋战,终于于当日恢复了小区供水。“因为设施老化,这样的问题太多了,不一定什么时候就停水停

电。”孙娅娜说,“但问题再多,也得解决好,最重要的是提前制定好应对措施。”

为实现群众诉求有地说、有人管,该社区创新探索了“同心圆桌会”民主协商议事机制,组建由小区党支部书记、社区工作者、居民代表、业委会成员、楼栋管家、物业公司员工等组成的协商队伍,推动由“为民做主”向“让民做主”转变。今年以来,该社区共组织举办“同心圆桌会”43次,收集居民诉求57件,解决问题48个,小区内部共性矛盾问题持续减少。“记得今年4月份,在小区处理完群众反映的问题已经晚上9点多,看到我们还没吃饭,居民王大姐悄悄送来了一盘春笋炒鸡蛋。”孙娅娜说,“那是我们吃过最香的一盘春笋炒鸡蛋了。”

用好三支队伍——社区工作者、社区合伙人、楼栋管家三方携手,实现精准服务全覆盖

近日,兴业社区社区工作者刘

晴晴像往常一样到小区走访,开展民意调查工作。“咱社区公益集市啥时候开始啊?”“快了快了,等开集我提前在咱小区群里下通知,您关注点群里的消息。”刘晴晴热心回应着小区居民关切的问题。

据了解,兴业社区充分利用社区工作者队伍和楼栋管家队伍,积极吸纳“双报到”单位、爱心人士、专业团队等群体加入社区合伙人队伍,创新举办“约惠邻里”公益集市,开展流动志愿服务,搭建双向服务平台,让“专业的人干专业的事”,以服务之“优”换居民之“悦”。

“我们社区人员组成相对复杂,更需要相互帮助,大家都靠前一步,我们生活的环境才能更上一步。”社区合伙人翟荣超说。

从挨家挨户的入户走访、“同心圆桌会”的矛盾调节,到公益集市惠民活动以及各类文体活动的开展……截至目前,兴业社区25名社区工作者、68名公益岗人员、18家共建单位、26家爱心商户以及多个社会组织投入到社区服务和治理中,开展各类志愿服务120余场次,真正实现了社区服务全覆盖。

开展N项活动——建强综合性阵地,开展多样化活动,奏响以文化人“和谐乐曲”

近年来,兴业社区扎实推动社区文化建设,全力打造社区居民的“第二个家”,在那里可以享受徜徉书海的快乐,感受翰墨飘香、以棋会友的乐趣,沉浸式感受非遗文化的独特魅力。“社区安排了详细的课程表,我们想参加什么活动根据时间来就可以了。”兴业社区居民汪呈芹说,“尤其是针对家庭教育、就业技能培训等方面,社区给了我们极大的支持和帮助。”

兴业社区围绕社区文化打造和居民幸福感提升,创新打造“桑榆暖”“成长护航”“益小剪”“悦礼·向日葵”公益课堂、“芳馨爱心衣橱”等志愿服务品牌,将一系列贴心服务送到居民身边,不断丰富“幸福邻里”社区文化。

“社区建设与服务永无止境,我们将一如既往地聚焦居民需求,做好基层治理现代化的推动者、践行者,用善治方式不断解锁城市社区治理新密码。”孙娅娜表示。

滨源华普有真爱 鲁阳服务惠民生



近日,阳信县“滨源华普有真爱 鲁阳服务惠民生”暨巾帼家政服务进社区志愿服务活动走进阳信县,爱心企业滨源华普有限责任公司面向各社区,免费

为60周岁以上老人清洗夏用被服,用心用情做好“为老”服务工作。(滨州日报/滨州网记者 郭志华 通讯员 霍向锋 摄影)

无棣县老年大学尚佳汇分校、县老体协模特专委会揭牌成立

丰富老年人文化生活 促进老年文体事业发展

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 杨景成 报道)7月5日,无棣县老年大学尚佳汇分校、县老体协模特专委会在山东银团创业投资公司揭牌成立。

据了解,无棣县老年大学尚佳汇分校和老体协模特专委会的成立,在该县首开老年教育校企合作办学的先河,是山东银团创业投资公司回馈社会、奉献爱心的又一具体体现,是无棣县老体协关心、关注老年人身心健康的又一生动实践。无棣县老年大学尚佳汇分校、县老体协模特专委会开设中老年模特、摄影、插花、

茶艺、保健养生等课程,现有学员60余人,通过聘请教学经验丰富的老师授课,保障教学质量。

无棣县老年大学尚佳汇分校、县老体协模特专委会将进一步扩大招生范围,加强与其它老年大学合作交流,充分利用老年大学远程教育资源,提高教学质量和水平;根据老年人的兴趣和需求,创编优秀文艺精品课程,发挥学员优势特长,广泛开展各种文艺展演和志愿服务活动,为广大学员提供展现自我风采的平台,促进全县老年文体事业健康发展。

智汇锦秋 共创未来

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 赵丹丹 王笑笑 报道)为深入了解青年人才诉求,倾听青年人才心声,建设好青年人才队伍,近日,博兴县锦秋街道举办“智汇锦秋 共创未来”青年人才交流座谈会。

座谈会上,青年人才畅所欲言,讲述了自己学习、工作、成长的经历和感悟,展现了青年人才

的青春活力和勇于担当的精神风貌。大家纷纷表示,要以坚定的理想信念、昂扬的精神状态和务实的工作作风淬炼本领、奉献青春,为推动“大美锦秋”高质量发展贡献力量。

锦秋街道将继续加强人才队伍建设,完善人才发展机制,凝心聚力培养造就一支党性强、作风正、业务精的高素质青年人才队伍。

“泊头数字人大”微信小程序投入使用

激发人大代表“掌上履职”新活力

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 李佳艺 报道)今年以来,沾化区泊头镇人大用好活沾化人大数字化履职平台,将区人大代表专属“二维码”在人大代表之家及联络站进行公示,选民群众用手机“扫一扫”将问题建议“码上提”,代表通过“履职通”对社情民意“码上知”,让人大代表与选民群众的联系更加密切。

据了解,泊头镇人大代表联络站确定每月10日为固定接待、活动日,今年6月份,在沾化区人大常委会的精心指导下,“泊头数

字人大”微信小程序投入使用,变“线下定时等待”为“线上全时接待”,群众需要向代表反映有关事项和问题时,只需扫“二维码”即可给代表留言,实现反映问题“24小时不打烊”,有效打通民意反映渠道,实现了选民群众与人大代表“指尖上”的信息传递。

“泊头数字人大”微信小程序的投入使用,让民生事项“掌上办”“网上办”“马上办”更加便捷,让人大代表履职更加高效,为做好新时代人大工作、提升人大信息化建设水平提供了坚实保障。

国有资产处置公告

受有关单位委托,我中心定于2024年7月17日上午10时起在滨州公共资源产权(要素)交易大厅(http://jypt.lbzggzyjy.cn/JingJiaMidBoot/html/cqbiaodilist.html)以网络动态报价方式公开处置公务用车(大众牌)一辆,所有拍卖车辆均不含号牌。自由报价期:自2024年7月10日10时起,限时报价期:自2024年7月17日10时起。符合竞买方资格要求(详情参见交易大厅)的竞买申请人须提前注册登录滨州公共资源产权(要素)交易大厅提交竞买申请,自动获取账号并按要求足额缴纳竞买保证金。竞买保证金到账截止时间:2024年7月16日16时(以银行到账时间为准)。本次公告所涉及资产只接受网上竞买申请,通过网上银行或手机银行即时到账(竞买申请人名称和交款方名称须一致)。竞买人须在竞价结束后登录竞价平台进行身份验证,同时下载成交确认书并在买受人处盖章(或签字),携带本人(单位)有效身份证件及复印件到标的所在单位办理成交确认手续。标的展示时间:2024年7月15日—7月16日 展示地点:标的物所在地 展示电话:0543—3162617 中心地址:滨州市黄河八路355号 中心电话:0543—3165921 3165536 技术支持电话:0543—3165525 滨州市公共资源交易中心 2024年7月10日

遗失声明

王珊珊(身份证号:370522198904290836)丢失与滨州市昆仑置业有限公司签订的商品房买卖合同1份,编号:201704030002,声明作废。滨州市康华健身有限公司银行开户许可证正本丢失,核准号:J4660002324801,特此声明。致远博泰生物医学(山东)集团有限公司公章丢失,编号:3723023037896,声明作废,且寻回后不再使用。

学唱吕剧 乐享暑假

近日,在博兴县博昌街道阳光社区的公益课堂——“滨滨学堂”,社区儿童在当地民间吕剧艺术家指导下学唱吕剧。暑假期间,各地组织各类活动,充实孩子们的暑期生活。(新华社发 陈彬 摄影)



加强未成年人 思想道德建设

“集体补助”让群众生活有了“新奔头”

下河乡27个村全部完成村民养老参保村集体补助工作,覆盖村民4100余人

深化文明村镇 创建

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 李秀玲 报道)“今年养老保险我个人缴费800元,政府补贴80元,没想到又赶上了好政策,在政府补贴基础上村集体再补助80元,养老金账户里的钱更多了。”王利华是沾化区下河乡东张村村民,家里种着18亩大棚冬枣,年收入可观,他已连续13年参加城乡居民基本养老保险。

为强化社会兜底保障,实现老有所依、老有所养,沾化区立足实际、先试先行,在提高城乡居民社会保障战略中探索撬动集体补助这个“第三支点”,以创新之举回应群众期盼,以灵活之策疏通堵点难点,增加了个人账户积累,真正让群众得到实惠。

“我们探索打造‘下千户·和万家’党群联户特色品牌,通过联户走访活动,向群众宣传居民养老政策,深入分析各村集体收入和补助人数比例,分类施策,目前全乡27个村全面完成村集体补助工作,共补助资金14万余元,覆盖居民4100余人,做到了居民养老保险村集体补助全覆盖。”下河乡党委书记李冰说。

下河乡是今年的集体补助试点乡镇,27个行政村,总人口1.6万人,在全区12个镇街中体量中等。1.2MW村集体增收光伏试点项目和5.9MW的“百村倍增”光伏项目覆盖全乡24个村,年收益达160万元;创新优化“党支部+合作社+企业+农户”模式,发展大棚冬枣、有机果蔬等特色产业,每年增加村集体收入3万余元,为居民养老保险集体补助工作保驾护航。

自今年4月份以来,根据村集体经济情况,下河乡采取差异化补助方式推动保险落地落实,红卫、新民、房岭、王屋等8个村根据缴费人员缴费档次按政府补贴标准进行补贴,剩余各村均根据村集体情况

给予补助,一般缴费人员每人补贴30元。全乡居民养老保险缴费时间由半年缩短到1个月,许多居民个人缴费金额有所上涨,极大地调动了居民参保积极性。同时,该乡优先将低保、特困、脱贫享受政策人员、重度残疾4类特殊人群纳入补助范围,为228名缴纳居民养老保险的特殊人员在政府代缴100元保险费的基础上,村集体又出资为每人补助100元。

“人社部门出政策,村集体经济‘掏腰包’,广大群众得实惠,这项政策真正将乡村改革与乡村振兴成果转化为发展红利,让老百姓有了‘新奔头’。”沾化区委组织部副部长,区人社局党组书记、局长魏学东表示。

“尖庄杯”滨州市第二届掇蛋争霸赛

活动时间: 2024年4月至2024年7月

尖庄·宋耀

报名电话: 13355432283 (微信同号)